

## PERFIL DEL DIA

### Elecciones municipales en Noviembre

El Gobierno nos ha sorprendido con una declaración que tiene verdadera trascendencia: la del propósito de celebrar elecciones municipales en el mes de noviembre próximo.

Este propósito desbarata todas las propagandas de las oposiciones, que giran con una monotonía machacona sobre la permanencia del estado de excepcionalidad y de la suspensión de garantías constitucionales. Si el Gobierno se propone renovar legalmente a los Ayuntamientos en el próximo mes de noviembre, significa que su deseo de volver a la normalidad es firme y sincero y que, en un plazo inmediato, se levantará el Estado de Alarma, permitiendo a los partidos la propaganda política sin cortapisa alguna.

Habría que reconocer que salvo la prohibición transitoria de Portela Valladares de los actos públicos, el Gobierno no ha puesto obstáculo alguno para que se celebren las concentraciones dominicales de los partidos de uno y otro lado que han revestido, pese a la Ley de Orden público, una efectividad inusitada, no sólo por las masas que han movilizadas, sino a veces también porque los oradores que en éstos han intervenido no se han caracterizado precisamente por la medida de expresión.

Se anuncian próximas elecciones municipales, y esto tiene para los partidos políticos una importancia que a nadie se le oculta. Es inútil pretender que la próxima consulta a las urnas tenga un carácter administrativo, tratándose de renovar los Ayuntamientos. Inútil porque en España no sabemos desligar, por desgracia, la administración de la política y nos importa más la filiación de tal o cual concejal, que sus dotes personales de recto y celoso administrador. Así, pues, las elecciones que el Gobierno se propone celebrar en noviembre, tendrán una significación política que pesará decisivamente en acontecimientos futuros.

Algo de eso ocurrió ya en las postrimerías de las Constituyentes. Las elecciones parciales de Ayuntamientos y los de vocales del Tribunal de Garantías, fueron la sentencia de muerte de las primeras Cortes de la República.

Por lo mismo, será conveniente estar atentos y vigilantes a la consulta electoral que se anuncia que va a tener una importancia política excepcional.

### Las actas acusatorias de Azaña y Casares Quiroga

Ayer en las Cortes el señor Barcia pidió al Gobierno insistentemente que señalase fecha concreta para discutir las actas acusatorias contra Azaña y Casares Quiroga. El señor Lerroux prometió que antes de que se cierran las Cortes en la actual etapa se abordaría en el Parlamento este asunto, pero por determinadas circunstancias no podía concretar fecha.

El señor Barcia insistió en sus puntos de vista y hubieron de intervenir los republicanos de Maura y la Lliga, para hacerle ver que era suficiente con la promesa del señor Lerroux, para hacerle desistir de su insistencia.

Royo Villanova no se explica la impaciencia que sienten Azaña y Casares Quiroga porque se lleve este asunto al Parlamento. Pero lo que nosotros no nos explicamos es que el señor Royo no haya encontrado la explicación de un asunto que está claro como el agua.

Lo que las izquierdas pretenden con la discusión de estas actas acusatorias es apuntarse un triunfo parlamentario que de antemano tienen conseguido. Aun sin estar en el secreto de la política, sabemos muy bien que el Gobierno no hará hincapié en la exigencia de responsabilidades a Azaña y Casares Quiroga. Se llevará el asunto a la Cámara, se derramarán unos cuantos latiguillos henchidos de tópicos y se dará trabajo a los taquígrafos y a la Prensa que hará propaganda gratuita de la causa izquierdista. La maniobra está clara. El asunto de las actas acusatorias no puede prosperar por lo que todos sabemos. Y como los interesados lo saben, no quieren aprovechar la ocasión de hacerse a sí mismos una vibrante apología que les servirá de cómoda y gratuita propaganda. La "réclame" se busca ahora para deshacer aprovechando circunstancias especiales, una campaña que socavó el prestigio izquierdista a raíz de la matanza de Casas Viejas y del escandaloso asunto de los alijos de armas.

**BALNEARIO DE LEDESMA** Gran Hotel.—Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

## E. ROBLES

### MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis.

### Vías urinarias.

Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.

Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 y 2

de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha.

(Frente a la Diputación) PALENCIA



Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

**Doña Modesta Villalba Gutiérrez**

que falleció en Torremormojón (Palencia)

**EL DIA 12 DE JULIO DE 1935**

a los 77 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

**Sus afligidos hijos; hijos políticos; nietos; nietos políticos; bisnietos y demás familia,**

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por su alma.

No se reparten esquelas.

## La jornada parlamentaria de ayer

### Comenzaron a discutirse dentro "casi" de la mayor cordialidad los proyectos de Bonos oro y Restricciones Imponentes escándalos al debatirse los desahucios de Fincas rústicas

Madrid.—Queda abierta la sesión a las cuatro y cuarto de la tarde. Preside el señor Alba, y se aprueba el acta de la anterior. Hay gran desanimación.

#### LOS DESAHUCIOS DE FINCAS RUSTICAS

El Presidente concede la palabra al señor Casas para que explique su voto sobre la proposición, no de ley, relativa a los desahucios en los arrendamientos de fincas rústicas.

El Ministro de Agricultura pide a la Cámara que cese el estado pasional en que se encuentra. Reconoce que son posibles los desahucios en masa; pero el Gobierno estará vigilante y no tolerará abusos de ningún género tanto a los propietarios como a los arrendatarios. Ruega al señor Irazusta que retire la proposición encaminada a evitar los desahucios.

El señor Irazusta agradece las palabras del ministro de Agricultura, según las cuales no se tolerarán desahucios sin necesidad.

El Ministro de Agricultura: He dicho desahucios en grandes masas. (Se produce gran escándalo y el presidente hace uso del altavoz para imponer orden.)

El señor Irazusta anuncia que retirará la proposición si el Gobierno da garantías. (Las izquierdas protestan.)

El Presidente dice que el asunto no tiene la importancia política que se le quiere dar. Si el señor Irazusta retira la proposición, otros firmantes pueden mantenerla, si encuentran votos.

El Ministro de la Guerra manifiesta que interviene autorizado por el ministro de Agricultura. Alrededor de este problema se quiere plantear uno de tono político, y hace falta saber qué fin persiguen las oposiciones. Si se pretende evitar las injusticias y los abusos, todos están de acuerdo, y la proposición puede ser retirada. Si se quiere ir a una discusión sin finalidad política, las firmas de la minoría de Acción Popular están a disposición de todos para ello. Desde luego, el Gobierno no puede tolerar abusos, y si incurriera en error y los consintiera, se le pueden exigir responsabilidades; pero si lo que se plantea es un pleito político, el Gobierno pedirá a la mayoría que vote con él.

El señor Sierra Pomares, de Renovación Española, declara que se está perdiendo el tiempo, cuando otros asuntos requieren solución urgente. Niega que haya abusos por parte de los propietarios, según se ha comprobado.

El señor Trias de Bes, de la Lliga, anuncia que su minoría está dispuesta a acatar la ley. Culpa a la Izquierda de haber llevado la tragedia al campo. (Protestas de las izquierdas y escándalo.)

El señor Madariaga dice que es diputado por los votos de los campesinos; pero no teme arrostrar la impopularidad al tratar de los problemas de la propiedad rural. Lamenta el desamparo en que se deja a los propietarios y a los obreros del campo, desamparo que contrasta con los privilegios concedidos a otras industrias. (Muy bien). Pregunta si son de inferior condición que los demás los obreros de muchos pueblos de la provincia de Toledo, a quienes a olvidado el Instituto de Reforma Agraria, y recuerda que en las Cortes Constituyentes fueron las derechas las que propusieron el acceso a la propiedad, a lo que se opuso la mayoría para implantar después un sistema que ha fracasado.

El señor Tralbal afirma que la Izquierda ha procurado siempre llevar la paz al campo.

El señor Trias de Bes: Recuerde S. S. que hay una cosa que se llama decoro.

El señor Tralbal: No sólo hemos llevado paz al campo, sino orden y justicia. (Protestas.)

Se entabla un diálogo entre los señores Trias de Bes y Tralbal. El presidente les pide que se dirijan a la Cámara y dejen los diálogos para Barcelona.

El señor Tralbal afirma que un general español ha impedido, "mano militar", la aplicación de una ley del Parlamento catalán. (Protestas y escándalo.)

El señor Trias de Bes pronuncia palabras relativas a asesinatos.

El señor Tralbal: Diríjase S. S. a quien haya asesinado. Yo no he asesinado a nadie. Vosotros, que os desplegáis ahora en guerrilla para erigiros en fiscales, no hicisteis lo mismo en el Parlamento catalán.

Varios diputados de la Lliga: Mentira, mentira.

El señor Tralbal pide que se expliquen estas palabras.

El Presidente: Quieren decir que S. S. no se ajusta íntegramente a la verdad.

El señor Tralbal protesta, y se promueve otro escándalo. (El Presidente utiliza el altavoz)

#### TU VERANO EN SANTANDER

será más tranquilo, agradable y económico que en playa alguna.

Ten presente que aquella es tierra castellana, prolongación de la tuya.

para imponer orden, y dar por terminado el incidente.)

El señor Tralbal manifiesta que Cataluña juzgará a todos.

El señor Lamamié pide al Gobierno garantías para los propietarios de fincas rústicas.

A ruego del ministro de la Guerra, el señor Irazusta retira la proposición.

#### EL ACTA DE ACUSACION CONTRA LOS SEÑORES AZAÑA Y CASARES QUIROGA

Se lee una proposición, no de ley, en la que se solicita que no se suspendan las sesiones de las Cortes sin discutir el acta de acusación contra los señores Azaña y Casares Quiroga.

El señor Barcia, primer firmante de la proposición, pide al Gobierno que señale día para esta discusión, incluso habilitando sesiones extraordinarias.

El jefe del Gobierno declara que no tiene interés en aplazar la discusión; pero hay otros asuntos de mayor importancia que no toleran aplazamiento. Asegura que no se cerrarán las Cortes sin que la cuestión sea debatida.

El señor Barcia manifiesta que no le han convencido los argumentos expuestos por el señor Lerroux, y estima que no se puede utilizar la fuerza de la mayoría contra la justicia.

El ministro de la Guerra afirma que el Gobierno procederá en justicia, y el hecho de no señalar fecha para la discusión no significa lo contrario.

El señor Barcia insiste en que se vote la proposición.

El señor Maura (don Miguel) se muestra extrañado de la actitud del señor Barcia, porque la proposición presentada por éste coincide perfectamente con el pensamiento del Gobierno, y después de las promesas de los señores Lerroux y Gil Robles la proposición es ociosa.

El señor Ventosa pide que el acta de acusación se discuta cuanto antes.

El jefe del Gobierno da palabra de que así se hará.

El señor Barcia retira la proposición.

#### APROBACION DE VARIOS DICTAMENES

Son aprobados definitivamente varios dictámenes, entre ellos el relativo a la conversión de los bonos oro, después de breves intervenciones de los señores Vidal y Guardiola, Manglano y ministro de Hacienda.

#### CONSULTORIO

DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS  
Oculista Director, Luis Saracibar de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Mariano Escobar, 4 (Casa Mantilla) Valladolid

## Cuarto diálogo político de «Ya»

### La reorganización del Gobierno Había un político, inquieto, poco dueño de sus nervios...

Madrid.—El periódico "Ya" publica hoy un nuevo "Diálogo político" del que por considerarlos de gran interés extractamos los siguientes párrafos:

—Buena la hicimos el otro día con recoger y trasladar a nuestros lectores aquellas declaraciones de Sánchez Román. Se han puesto las cosas al rojo.

—Ya he visto, ya. Pero ¿qué quiere? No siempre han de ser las noticias del agrado de todas las clientelas. Yo le dije lo que había oído y usted no hizo más que cumplir con sus deberes informativos al publicarlo. Lo único que puedo añadir es que sigo respondiendo de la autenticidad del origen.

—¿Novedades?

—Pocas, por el momento. La Lliga ha reaccionado ante la supresión de las Cajas autónomas. Se acaba la del algodón y "eso" les llega a lo vivo. El señor Badía ha defendido en la Comisión el mantenimiento de ese organismo, pero don Abilio es hombre tenaz y como el ministro de Hacienda está en el mismo tren, no ha habido manera...

Más. De la ley de Restricciones no llegará la sangre al río, créame.

—Y no habrá en la actitud de la Lliga algo más que el disgusto por los problemas económicos?

—Se dice por ahí que no faltaban algunas esperanzas en el sentido de que al terminar esta etapa parlamentaria hubiese una reorganización del Gobierno. Pero los jefes del bloque no están muy inclinados a modificar por ahora el equipo. Había dos candidatos. Uno de ellos, político inquieto, poco dueño en general de sus nervios, los había quietado últimamente. Parece que veía más cercano de lo que de hecho está, el acceso al Poder. Y al ver ahora que se aleja, vuelve a inquietarse. Se habla de un viaje al extranjero, se ha llegado a decir que habría un manifiesto al país.

Pero todo esto no son más que rumores. Lo único cierto es que determinadas esperas son duras de pelar. El otro candidato era de la Lliga. De esta forma se ensanchaba la mayoría. Ya sabe usted que desde hace tiempo está

de moda eso de los ensanchamientos. La base, lo mayoritario lo minoritario, el ensanchamiento y alguno otro término político ahora en boga, han sido incorporaciones que se han hecho de algún tiempo a esta parte al léxico político de España. Pero por el momento, como le digo, no hay nada. El Gobierno quiere tirar el verano como está. Después, al Parlamento con tres o cuatro grandes proyectos: la reorganización de servicios, el Presupuesto, el Estatuto ferroviario, la ley Electoral.

—Pero, ¿no va ahora?

—No lo creo. Hay falta material de tiempo. Una vez aprobada esa obra que le indico, se preparará la reforma constitucional. Y entonces será el momento de esos ensanchamientos, que, por otra parte, no son fáciles, pues el propósito del Gobierno es reducir ministerios, y si las carteras disminuyen y las representaciones aumentan, claro es que el problema se hace mucho más difícil.

—¿Qué ministerios se van a suprimir?

—No hay nada determinado. Pero no falta una tendencia. Se habla de suprimir Trabajo. En ese caso, pasaría lo de Sanidad a Gobernación, como antes y la organización paritaria, por su carácter judicial a Justicia. Se apunta también a Industria, devolviendo lo de Tratados y Estado y el resto a Fomento, que resumiría con el restablecimiento de su antigua denominación, los servicios de Obras públicas y parte de Comunicaciones. Y este ministerio caería también pasando una parte a Fomento y otra a Gobernación. Por lo menos esos tres ministerios están amenazados. Y hay quienes apuntan también la posibilidad de fusionar Guerra y Marina en un solo departamento de Defensa Nacional.

—¿Difícil el ensanchamiento, ciertamente.

—Ya puede imaginarse. Sin embargo algo se hará, pues la idea de la convivencia gana terreno.

—Pero, para antes de las elecciones, ¿no habrá nada?

—No creo.

## Don Alvaro "paleta del aire"

### Lo que oyó y lo que dijo en París el conde de Romanones

#### Manifestó a don Alfonso que con la adhesión de Gil Robles la República está consolidada en España Pero él seguirá siendo monárquico hasta morir

Un periodista se ha entrevistado hoy con el conde de Romanones. Don Alvaro de Figueroa ha dicho al reportero:

—Si. Visité en París a don Alfonso. Hacía cuatro años y dos meses que no le veía. Le he encontrado bien. Fuerte, sano, absolutamente sereno. Como yo soy monárquico, he cumplimentado al rey. Eso es todo.

—Y le ha informado usted, de paso...

—Sí, claro. Como siempre con absoluta lealtad. Me he ratificado en mi posición: monárquico, pero constitucional y parlamentario. Le he dicho que Gil Robles, al frente de las fuerzas de derecha, ha consolidado la República, porque es verdad, y nada más...

—Tenía él esa impresión de la realidad política española?

—Ya sabe usted que a distancia las cosas no pueden verse con la precisión que sobre el terreno. Pero don Alfonso tiene una visión serena y tranquila de su país, y al hablar de España, sólo expresa el deseo de que ocurra lo que sea más conveniente para ella.

—¿Le produjo impresión el modo categórico de sus informes?

—¿Por qué? Me parece que es un hecho indudable que Gil Robles ha consolidado la República con su adhesión. Otra cosa sería decir que ahora es de noche, cuando es de día. (Habla esta tarde, al filo

de las dos). Eso no lo hago yo. Y como esa es la situación presente, así lo he expresado. ¿El porvenir? ¡Ah, no lo sé! Puedo hablar sólo del día y digo que soy monárquico y siéndolo seguiré hasta morir. Insista usted en esta posición monárquica mía. Que no haya dudas. Otra cosa sería una deslealtad que yo no puedo cometer. A mí me siguen y me quieren los electores de Guadalajara como quiera que me presente, no me exigen significación. Pero yo mantengo la que me corresponde por convicción y por deber.

En seguida se refiere el conde al tema del viaje. Al de regreso...

—Salimos ayer de París, a las doce y media y a las cinco y media de la tarde estábamos en Madrid. Debíamos llegar a las cinco, pero el retraso fue por una maniobra admirable. Cuando veníamos cerca de la provincia de Soria, el radiotelegrafista recibió un mensaje anunciándole que había una zona de tempestad. Desvió entonces el piloto el aparato y en pocos minutos estábamos a cien kilómetros de la tempestad. Bordeándola llegamos a Madrid. Pasamos la provincia de Guadalajara. Desde el avión iba yo identificando los pueblos. Vi una finca mía...

—Sí, pero...

El conde está entusiasmado con el tema. Aunque es hombre que mide cronométricamente su vida,

## MORO

Especialista en Niños

MEDICINA GENERAL

RAYOS X

Rayos ultravioleta

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6

Muro, 21, 2.º izquierda

PALENCIA

# LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Notas de Arte

## Anoche en el Ayuntamiento

### Se despacharon en la sesión asuntos de trámite

Un "tête à tête" entre los señores Vena, Escobar y Gómez Arroyo, sobre la Misa de los niños de las Colonias del Monte

Ayer, a las seis de la tarde, celebró sesión ordinaria en segunda convocatoria el pleno del excelentísimo Ayuntamiento.

Preside el Alcalde accidental, don Mariano Gallego y asisten los concejales señores Rodríguez (don David), Garrán, Escobar, Vena, E. de Medina, Ruipérez y Gómez Arroyo.

Aprobada el acta de la anterior, jornales y facturas de la semana, se conceden licencias para ejecutar obras a don Enrique Ruiz, don León Díez, don Julián Ruipérez, don Eusebio del Campo, don Emiliano Morroño, don Teodosio Pérez, don Saturnino Parra, don Martín López Argoite, don Fulgencio García y a varios vecinos de la calle Niños de Coro, que desean el tendido de la red de acometidas de agua, para dotar de ella a sus viviendas particulares. Igualmente se urbanizarán otras calles de tercera clase.

Es adicionado al padrón de vecindad don Leandro Morales y familia.

Se otorgan los permisos de verano que tienen solicitados a los empleados Pedro Charro, Julián Prada, José Domingo y Abundio Burgos.

**Casetas de baños**  
La Comisión de Policía Urbana informa en el concursillo abierto para la instalación de casetas de baños en "El Sotillo", que no procede la adjudicación al solicitante Silvano Gallego, por desear la exclusiva por veinte años.

Se anunciará nuevo concursillo. Depositaria rinde su cuenta trimestral, que es aprobada.

**Las prendas de las colonias**  
Se adjudica la confección de prendas de vestir con destino a las Colonias escolares que organiza el Ayuntamiento, según informe de la Comisión de Beneficencia, a los Almacenes Aragón, de esta ciudad.

Dase cuenta de la subvención concedida por el Estado al Ayuntamiento, de 3.000 pesetas para el sostenimiento de las referidas Colonias.

**Los deberes religiosos de los colonos**

Fuera del orden una, el señor Gómez Arroyo, se ocupa del cumplimiento de los deberes religiosos de los niños y niñas que nacen de tornar las Colonias del Ayuntamiento; asunto que el año pasado le produjo alguna contrariedad. Estima que la Constitución no prohíbe al Ayuntamiento dar las facilidades precisas para que los colonos que lo desean oigan misa los domingos y días festivos en el edificio de las Colonias, sin necesidad de trasladarse a la capital que dista muchos metros del monte.

El señor Vena cree que éste no es asunto del Ayuntamiento, quien sólo está obligado a la alimentación y albergue de los niños, sin que tenga necesidad de improvisar una capilla.

El señor Escobar:  
—Los niños que quieren oír misa, que los lleven sus familias.

El señor Gómez Arroyo:  
—Esperaba la oposición del señor Vena, pero no la del señor Escobar. La Colonia es de funcionamiento moral y pedagógico, más que económico. Los gastos del culto no los abonaría el Ayuntamiento; les abonaría yo muy gustoso. Sólo deseo que se acuerde que se pueda celebrar misa en el edificio de las Colonias y en un altar portátil. Lo del señor Escobar es irrealizable porque los niños, débiles de suyo, no pueden recorrer tanta distancia.

El señor Escobar:  
—Los niños con misa o sin misa, lo que hace falta es que coman, porque a ese paso el señor Gómez Arroyo va a entronizar en las Colonias el Corazón de Jesús.

El señor Gómez Arroyo:  
—No sólo de pan vive el hombre. Yo, efectivamente, entronizaría al Corazón de Jesús. Lo que interesa es tratar los asuntos con más seriedad.

El señor Escobar:  
—Es que esas cosas no deben traerse aquí.

## GOBIERNO CIVIL

### Comisiones de numerosos pueblos de la provincia visitaron esta mañana al Gobernador para darle cuenta de los grandes destrozos causados ayer en sus cosechas por el temporal

Muchos de los campos arrasados pertenecen a familias humildes que han quedado en la miseria

Se incoará el oportuno expediente al Gobierno para que remedie la situación de los labradores damnificados

Hablando con el Gobernador.

A la hora de costumbre cumplieron al Gobernador civil señor Maesso, los periodistas locales que hacen información en su despacho oficial.

El señor Maesso, conversando con los informadores, les manifestó que había recibido la visita de numerosas comisiones de pueblos en su mayoría enclavados en el centro de la provincia, que le dieron cuenta de los grandes perjuicios ocasionados en las cosechas y propiedades, por las tormentas que descargaron en las primeras horas de la tarde de ayer.

Los pueblos más castigados, según los datos que hasta ahora se tienen, han sido Frechilla, Cisneros, Población, Palacios del Alcor, Rivas de Campos, San Sebastián, Villatoquite, Añosa y Abastás, aparte de los incalculables destrozos que en Fuentes de Valdepero produjo una tromba de aire, suceso del que ayer dábamos extensa información.

El señor Maesso se mostraba conmovido por la magnitud de los daños experimentados por los vecinos de Fuentes de Valdepero y extrañadísimo de los detalles que él mismo pudo comprobar desde los primeros momentos, puesto que parece realmente imposible que un vendaval pueda haber producido casos de tan extraña realización como el de llevar un carro por el aire a más de 300 metros de distancia, haciéndole caer sobre el tejado de una casa.

Después de estar en Fuentes de Valdepero y haber visitado a los heridos, el gobernador recorrió ayer tarde otros pueblos de las cercanías en los que la tormenta había causado también importantes daños.

Esta tarde, el señor Maesso asistirá al entierro del joven Tomás Pastor, que ayer resultó muerto en Fuentes de Valdepero, al ser sepultado entre los escombros de una casa hundida por efecto del temporal, y después se propone recorrer otros pueblos en los que también produjeron grandes daños las tormentas.

Decía el gobernador a los periodistas, que los pueblos damnificados deben iniciar cuanto antes el correspondiente expediente de petición de socorros y que él influiría cerca del Gobierno de la República para que se conceda a los mismos perjudicados los auxilios y subvenciones oportunas.

Ayer mismo el gobernador dio cuenta al ministerio de la Gobernación de los daños que el pedrisco había causado en una zona extensa de nuestra provincia, significando que son muchas las familias de modestos labradores que se encuentran en angustiosa situación, ya que las tormentas han arrasado por completo las cosechas en determinados términos municipales.

Dijo después el señor Maesso a los periodistas, que anoche había acudido a su despacho el Ayuntamiento de la capital en pleno, presidido por el alcalde accidental señor Gallego, para felicitarle oficialmente, por la distinción de que

le ha hecho objeto el Gobierno concediéndole la Encomienda de la Orden de la República.

No pudieron verme, añadió, porque aun no había regresado de recorrer los pueblos en que la tormenta produjo importantes daños, pero mi agradecimiento por la deferencia es grande y así deseo que lo hagan ustedes constar en la prensa.

Nos dijo después el Sr. Maesso que las gestiones que venía realizando para que fuese instalado el servicio telefónico en la villa de Reinoso de Cerrato, han tenido un satisfactorio resultado. Mañana irá a Reinoso el jefe del Centro telefónico de Palencia señor Maza, para elegir local en que ha de ser instalada la centralita de aquella localidad y el próximo domingo se celebrará la inauguración oficial del servicio, acto al que se propone asistir el gobernador civil, acompañado de los representantes de la prensa local.

## VIDA RELIGIOSA

S. I. CATEDRAL

Día 14 de julio: Dominica V de Pentecostes.

Desde las seis hasta las ocho, misas rezadas de media en media hora con lectura y explicación del Santo Evangelio.

A las nueve y media, misa conventual, explicando el Santo Evangelio el M. I. señor don Guillermo A. Gutiérrez, canónigo.

A las doce y media, misa rezada en el altar del Tráscoro con explicación del Santo Evangelio por el M. I. señor don Andrés García de la Cruz, canónigo.

En todas las misas y en la forma acostumbrada se hará la colecta para las necesidades del culto y clero de la S. I. Catedral.

Se ruega encarecidamente a todos los católicos palentinos y sobre todo a los que pertenecen a cualquiera de las Asociaciones o cofradías religiosas establecidas en esta ciudad, asistan los días 18, 19 y 20 próximos a los ensayos generales que a las siete de la tarde se celebrarán en la S. I. Catedral, con objeto de preparar su participación musical en la Consagración del Rvdo. señor Obispo de Osma.

**SAN MIGUEL**  
Mañana (D. M.) celebrará la cofradía sacramental de esta iglesia parroquial su función eucarística con comunión general a las ocho y a las diez misa solemne y procesión con S. D. M. por las amplias naves de este templo parroquial.

Los señores pertenecientes a la Asociación tendrán libre entrada, justificando su personalidad.

Los pertenecientes a las Juventudes Católicas de las parroquias, Juventud Antoniana, Congregación de Luises e Hijas de María, podrán asistir siendo presentados por sus presidentes, sin cuyo requisito se les negará la entrada.

La Directiva se complace en invitar a estos actos, además de las entidades indicadas, a la Unión Diocesana y a los señores directores de los periódicos locales, rogándoles perdonen, si por falta de tiempo no recibieron oportunamente nuestra invitación.

El secretario  
**NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE**

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, mañana domingo, habrá misas desde las seis hasta las once y media, cada media hora.

A las ocho, misa de comunión general y ejercicio de la novena del Carmen.

A las once y media, misa rezada y durante ella se hará el ejercicio de la novena.

A las doce catequesis para niños y niñas de la parroquia.

Por la tarde a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de novena y sermón a cargo del mismo orador sagrado que días anteriores, solemne reserva, terminando con escogidos cánticos a la Virgen.

### La presentación del joven violinista Lorenzo Antón

En el festival musical celebrado ayer en el Teatro con arreglo al mismo programa del día 10, en lo referente a la intervención de la Coral Filarmónica y del tenor Antonio Guati, hizo su presentación ante el público palentino el joven y ya eminente violinista Lorenzo Antón, pensionado por la Diputación de Zamora y laureado con el Premio Sarasate concedido por unanimidad por el Conservatorio de Madrid.

Conocíamos al joven artista zamorano por sus actuaciones en nuestra capital hace dos años y teníamos verdadero interés por comprobar el grado de madurez artística que según nuestros informes había llegado después de constantes y tenaces estudios bajo la dirección de Fernández Bordas y otros eminentes profesores.

Sabíamos que el galardón del Premio Sarasate concedido por unanimidad al joven violinista constituye ya una garantía de solvencia artística, pero con toda sinceridad confesamos que nunca creíamos que Lorenzo Antón fuese como violinista lo que es hoy.

Sin hipérbolos ni apasionamientos porque no nos liga a él amistad alguna, debemos confesar que Lorenzo Antón puede ser hoy considerado como una figura preeminente entre los concertistas de violín españoles.

Tiene temperamento artístico ricamente acusado, sensibilidad musical exquisita y un pleno dominio de la técnica instrumentista que le perfila como un violinista excepcional y capacitado para presentarse ante el público y la crítica más exigente.

Para formular este juicio categórico—con toda la modestia de nuestra apreciación crítica—nos ha bastado la interpretación que dió anoche del difícilísimo concierto en "mi menor" de Mendelssohn.

Todas las dificultades técnicas de la partitura, la riqueza de expresión precisa para hacer vibrar al auditorio en la belleza de las magníficas páginas del célebre compositor hamburgués, fueron vencidas por Lorenzo Antón, que se reveló ante nuestro público como un violinista dotado de todas las facultades necesarias para cimentar muy pronto un nombre famoso como violinista.

Ante los aplausos delirantes del auditorio hubo de obsequiar al público con dos nuevas obras, la célebre Jota aragonesa de Hierro y el "Scherzo" y la "Tarantela" de Wieniawski que fueron también premiadas con calurosas ovaciones.

Nuestra opinión modestísima es que nos encontramos ante un violinista de talla y de triunfal porvenir artístico y para sintetizar el juicio totalmente favorable que

hemos formado de él, después de la breve audición de anoche, hemos de repetir el comentario: "¡Bien merecido el Premio Sarasate!".

Es justo consignar la notable sima labor del competente pianista-director de la "Orquesta Sinfónica" don Rafael de la Riva, que acompañó irreprochablemente al joven violinista.

Con motivo del grandioso éxito obtenido por todos los artistas que han tomado parte desinteresadamente en los dos magnos conciertos organizados por agrupación en los días 10 y 11 del actual, ha surgido entre amigos y admiradores del notable tenor señor Guati y del laureado violinista, señor Antón, la idea de agasajarles con un banquete que se celebrará mañana a las diez de la noche en el Hotel Ría, terminando con un baile al que podrán asistir todos los concertistas y sus familias e invitados.

El cubierto será servido al precio increíble de 7 pesetas. Quedan invitados a ambos actos todos los amantes del Arte y de sus glorias artísticas. Las tarjetas pueden recogerse en el citado Hotel, hasta las tres de la tarde del domingo.

El menú será el siguiente: Entremeses variados; purés legumbres, tortilla con champiñón; langosta dos salsas, bonito asado; iberia; flan babilónico; caramelo; postres variados; y copa; champagne.

**Palencia al día**  
Temas de todos los comentarios es la catástrofe—pues así puede calificarse—que ayer se desencadenó en el pueblo de Fuentes de Valdepero. La tromba de aire hizo enorme daños y lo que es peor ocasionó desgracias personales, que fueron menos de las que por la magnitud del fenómeno atmosférico pudiera esperarse.

Esta tarde asistirá el Gobernador al entierro del infortunado joven que pereció ayer al derrumbarse una casa por el huracán.

Hoy se reciben noticias de que los pedriscos han ocasionado también enormes daños en los pueblos de la zona central de nuestra provincia. Varias comisiones de labradores han visitado a nuestra primera autoridad civil para solicitar auxilios, pues el pedrisco ha destruido gran parte de las cosechas dejándoles en tristísima situación.

—Solamente el Ayuntamiento celebró ayer sesión, en la que de nuevo se reprodujeron los incidentes laicistas acerca de si los colonos del monte debían o no oír misa. Todavía se discuten estas cosas en el "Muni". ¡Parece que fue ayer!

### Crónica de sol y sombra

Ahora es Joselito de la Cal, el retador

Nuestro compañero de Redacción "Er Gutapercha", revisador taurino de EL DIARIO, ha recibido una atenta carta del excelente novillero Joselito de la Cal, que con tantas simpatías como entre el público palentino, se lamenta de que por culpa de gran número de espectadores se haya tomado la novillada celebrada en nuestra capital el pasado domingo, como la realización de un reto a él hecho por nuestro sano Julio Chico.

Dice Joselito, que él no se había enterado de tal reto y que únicamente suponía que la fiesta era una combinación de Empresa, creyendo esta conveniente a sus intereses, pero una vez enterado que parte del público tenía el convencimiento de que existía una revancha.

Como el caso es de interés para los aficionados, copiamos la carta que Joselito de la Cal escribió a "Er Gutapercha", el párrafo siguiente, que tiene mucha entidad y gran "sustancia".

Dice Joselito:  
"La empresa tiene la obligación para designar fecha pero con la condición, la corrida tiene que ser una novillada seria y no una novillada como la pasada, debiendo empresa otorgar otro galardonado matador que mejor esté, por votación del público, sino un Jurado de técnicos en la materia y esto no lo digo por que haya portado injusto con mi desta actuación, ese público al que le estoy muy agradecido por benevolencia al juzgar mi trabajo sino porque así se evitará que chiquillos mandados por un amigo de mi compañero Julio dediquen a recoger los billetes de los en el suelo y llevarlos a las urnas como pasó en la corrida científicamente celebrada".

Con que lo dicho: La Empresa tiene la palabra... y Julio la acción de demostrarnos otra vez aptitudes taurinas, en franco conocimiento por ambas partes.

LEA USTED  
**El Diario Palentino**

### Balneario de Valdelateja (BURGOS)

ARTRITISMO — CATARROS — REUMA  
Clima seco; 800 metros de altura. Hotel dirigido por los duques del Majestic, de Madrid.  
Automóviles directos desde Madrid, Burgos y Santander.  
Salida de Burgos, a las ocho de la mañana y cuatro de la tarde.  
— PRIM, 21 —  
INFORMES: ADMINISTRACION DEL BALNEARIO

Combo continúa triunfal su viaje a Méjico

Allí le espera su novia
Paramaribo.—El aviador Juan Pombó ha continuado su viaje con rumbo a la isla de Trinidad (Puerto España).

GAFAS-LENSES despacho en el acto de recetas CASA SALAMANCA

CARBONES DAVILA ofrece a sus numerosos clientes, antracitas de las mejores procedencias, como son Sociedad Minera San Luis y Valdehaya (antes Larrea) a verdaderos precios de verano

SANATORIO QUIRURGICO Nuestra Señora de la Piedad QUINTANILLA DE LAS TORRES (PALENCIA) Este Sanatorio dispone de todos los medios modernos para poder practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones.

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. TORRENT, estará en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL, únicamente el Martes próximo, día 16 del corriente

Sucesos en la capital

Joven lesionado. Anoche y por asuntos de índole particular, un grupo de jóvenes discutió acaloradamente con Aurelio López Gómez, jornalero, de 25 años, que fué violentamente agredido.

Las heridas que Aurelio López presentaba se las habían producido, sin poder precisar de momento quien hubiera sido el autor, con una navaja y fueron calificadas como de pronóstico reservado.

Curación de las Hernias INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. TORRENT, estará en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL, únicamente el Martes próximo, día 16 del corriente

LOS LABRADORES PALENTINOS DE LUTO

La cosecha que esperaban se la llevó el temporal

Fuó sólo la furia de un nublaro. Negro, de tristes presagios, de matiz "barroso". Aquellos cirrus portadores de la desgracia, que levantó el contraste del bochorno estival con el frío de las altas capas de la atmósfera, arrastraban algo más que un meteorológico natural, eran una consigna de necrología para los pacientes labradores

La provincia de Palencia está de luto. Por el joven muerto trágicamente en Fuentes de Valdepero una oración. Un consuelo para los heridos y damnificados, que han perdido su hogar en las garras de la tormenta.

El pedrisco que cayó en Villatoquite A las trece horas de ayer descargó una fuerte pedrea en este término municipal que ha destruido la cosecha.

Diputación Provincial

La casa-habitación. El Tribunal Contencioso-Administrativo provincial, en sentencia dictada recientemente, desestima la demanda incoada por doña Teresa Moro Bardón, maestra que fué de la Beneficencia, en la que pedía se le concediese la indemnización que por casa-habitación le correspondía.

se María Ruiz; juez don Cipriano Illera y Ayuntamiento en pleno. Manifestaron al señor Nájera que los daños del pedrisco de ayer fueron tan importantes que calculan en más de la mitad la cosecha perdida, con la destrucción total del viñedo; que la tormenta se produjo entre dos y tres de la tarde y que durante veinte minutos cayeron piedras secas del tamaño de huevos de gallina; que iguales daños se han originado en el caserío titulado "Vecilla" del término de San Cebrían.

AGUAS minerales naturales

EL MEJOR PURGANTE CARABANA Propietarios: HIJOS DE J. R. CHAVARRI. Lealtad, 12.-MADRID

CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA Importadores de azúcar, cacao, café y canela SANTANDER

ANUNCIOS ECONOMICOS

SI TENEIS que edificar o hacer obra en vuestra casa, no olvidéis que en mis almacenes podéis comprar maderas, cemento, yeso, baldosines, mosaicos, cocinas económicas y todos los materiales de construcción que necesitáis, a precios económicos.

MUEBLES DE VENTA Para comedor, gabinete, armarios, espejos, aparatos de luz, etcétera, precios ventajosísimos, calle Zapata, número 12. Horas de diez a una y de cuatro a seis de la tarde.

LA OBRA DEL DIA "LOS GRANDES POLITICOS: GIL ROBLES" por F. TRIGUEROS ENGELMO Vida política del admirado caudillo de la C. E. D. A. Declaraciones de Salamanca. Recuerdos de El Escorial, Ucles, Medina del Campo y Mestalla.

REPARACION DE AUTOMOVILES Talleres ARTURO ARTURO SIMÓN POZA ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES

TALLERES RAFOLS AGRICULTORES: Tiene disponibles Centrifugos Elevadores de paja para Trilladoras y Aventadoras, Premiados con Medalla de Oro en el quinto Congreso Nacional de Riegos de Valladolid.

Banco Hipotecario de España Concede préstamos amortizables libres del impuesto de utilidades, primera hipoteca, sobre fincas rústicas, montes, y urbanas en las capitales de importancia, y sobre las de nueva construcción.

PARA TRANSPORTES RAPIDOS y ECONOMICOS CAMIONES CHEVROLET ¿Desea Vd. un coche elegante y económico? Compre un OPEL Concesionario JESUS PUERTAS NUÑEZ PALENCIA; exposición, Mayor Pral., 135

# ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la Agencia MENCHE

## Noticias de primera hora

**Se ha facilitado la nota de los delegados españoles en Francia, en la que dicen que han regresado de París sin conseguir el fin perseguido. El Gobierno conservará una actitud de máxima transigencia compatible con la defensa de los intereses vitales del país**

### LA NOTA DEL MINISTERIO DE ESTADO SOBRE LAS NEGOCIACIONES CON FRANCIA

Madrid.—En el ministerio de Estado se facilitó a los informadores la siguiente nota:

“Los comisionados españoles que han negociado con Francia regresaron ayer de París, sin haber logrado el fin perseguido.

Han dado cuenta al ministro del desarrollo de las conversaciones. El Gobierno que ha seguido las negociaciones con todo detalle, observará una actitud de máxima transigencia dentro de la compatibilidad de la defensa de los intereses del país.

En las conversaciones se llegó a un límite no rebasable, por lo que manteniendo decididamente la propuesta de aprovechar todas las coyunturas favorables a la reanudación de la normalidad económica hispano-francesa, cree haber cumplido con su deber, en defensa de la exportación española.”

rios, que no solo la ley se aprueba, sino que esperaba que quedase ultimada en la semana próxima.

Lo que he querido—añadió—es no dejar en el aire durante cuarenta y ocho horas la insinuación que se había hecho durante la discusión, referente a que el Gobierno se proponía utilizar esta ley contra los funcionarios. Nada de eso. La

ley va contra los abusos y contra los privilegios, que no tienen ninguna justificación. Contrariamente a lo que se supone, no solo los funcionarios ingresados legítimamente serán respetados, sino que además serán mejorados.

Y terminó diciendo: —Soy optimista, pues la sesión de ayer tarde no ha tenido ninguna virulencia, esperando que continúe así hasta el final.

ES DENEGADA POR LA SALA SEGUNDA DEL SUPREMO LA PRISION ATENUADA DE LARGO CABALLERO

Madrid.—Ha sido dictado un auto de interés por los magistrados de la Sala segunda del Supremo, en el proceso que se sigue a don Francisco Largo Caballero.

En él comunican a don Luis Jiménez de Asúa, defensor del procesado, la terminación del sumario y la denegación de la prisión atenuada.

—¿Con qué piensan pagarlo?— le preguntó.

—Yo estoy pagado siempre con la satisfacción de haber cumplido con mi deber.

—Y de la ley de Restricciones ¿qué?

—Pues que tiene cincuenta y tres votos particulares y cuarenta enmiendas—respondió el señor Calderón.

—Malo, malo. Cincuenta y tres votos y treinta y seis grados. No sale.

—Pues si quiere saldrá, porque el señor Chapaprieta es hombre energético y decidido.

enteré de que los diputados no asisten, y yo soy un perfecto gubernamental.

El conde saludó a don Abilio Calderón y le felicitó por sus éxitos al frente de la Comisión de Presupuestos.

—¿Con qué piensan pagarlo?— le preguntó.

Madrid.—Al salir del salón de sesiones Royo Villanova, le preguntaron los periodistas si conocía unas manifestaciones que había hecho el señor Martínez de Velasco. El señor Royo respondió: —Si; las conozco. Como que casi las he inspirado yo.

EL CONDE DE ROMANONES EN LA CAMARA

Madrid.—A las siete de la tarde llegó ayer al Congreso el conde de Romanones.

—Hace una hora—dijo—he descendido del avión que me trae de París y vengo porque me

desaparecido de la noche a la mañana el fruto de su trabajo.

Una quiebra más de ese abnegado oficio que es el labrar la tierra. Todo lo consagra el labrador en su vida a la gleba. Trabajos, haciendas, esfuerzos, inquietudes, y cuando ya la mies colma las eras y los sembrados ondulan plétóricos de dorada mies una nube traidora arrebató lo que tan trabajosamente se arrancó a la tierra, destruyendo como en una pesadilla dantesca el fruto de tantos esfuerzos aunados.

He aquí la realidad que atra-

viesan en los actuales momentos angustiosos varios pueblos de nuestra provincia. A nosotros solo nos cabe unir nuestra voz a las peticiones de súplicas que ya se han hecho a las autoridades. Suplica de auxilio, de socorro inmediato. Por desgracia todos los años tiene que hacerse idéntica campaña deprecativa. Esta vez el Gobierno no debe regatear su apoyo, destinando de los fondos de calamidades públicas las cantidades que sean necesarias para aliviar en parte los destrozos y las pérdidas incalculables originados por los tremendos pedriscos de ayer tarde.

OCULISTA YAGÜES GARCIA

de la Beneficencia Municipal  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
BOCA PLAZA 4. 1.º PALENCIA  
(FRENTE AL SIGLO XX)

EMPRESA VELASCO. LINEA HERRERA, CERVEJA DE PISUERGA

Coches de línea, alquiler y excursión. Pongo en conocimiento del público, que a partir del día primero del actual, ha puesto magnífico coche para efectuar excursiones.

SE VENDE furgoneta de reparto Citroen 10 H. P. en perfecto estado y a toda prueba, propia para pescado, pan, etc. Para verla en Palencia, Plaza de A. Calderón, número 1. Almacén de Máquinas.

Capitalistas GANGA VERDAD

Se vende una hermosa finca, de once hectáreas, en un solo pedazo; 2.500 cepas, en plena producción, con infinidad de árboles frutales, de varias clases, tierra y labrantía, hermosa casa y bodega de gran producción y poco coste. Informes, don Juan Bravo, maestro nacional, Poza de la Vega, (Palencia).

## Mañana no pasará nada en Lasesarre

Madrid.—El señor Portela ha manifestado esta tarde a los informadores que espera que mañana no se alterará el orden durante el mitin de Azaña en Lasesarre.

Se han adoptado las debidas precauciones.

El Gobierno debe auxiliar enseguida a los damnificados por el pedrisco

La madre Naturaleza se ha sentido madrastra como la llamó Leopardi y ha castigado duramente a varios pueblos palentinos de la zona central con los formidables pedriscos de ayer tarde y la catástrofe de Fuentes de Valdepero.

Esta mañana visitaron numerosas comisiones de labradores de los pueblos damnificados por el nublado al gobernador civil pidiéndole interceda cerca del Gobierno para conseguir auxilios que les saquen de su situación de miseria.

Es el epílogo trágico que todos los años en algunos pueblos, corona las inquietudes, los desvelos y afanes del agricultor, que ve

CAMIONES FARGO GARAGE HUDSON

A. Casado del Alisal, 28 y 30 PALENCIA

CAMIONES DODGE GARAGE HUDSON

A. Casado del Alisal, 28 y 30 PALENCIA

CAMIONES DODGE GARAGE HUDSON

A. Casado del Alisal, 28 y 30 PALENCIA

CAMIONES DODGE GARAGE HUDSON

A. Casado del Alisal, 28 y 30 PALENCIA

CAMIONES DODGE GARAGE HUDSON

A. Casado del Alisal, 28 y 30 PALENCIA

## Noticias de última hora

**Royo Villanova dice que la Ley Electoral se aprobará en Octubre, antes que los Presupuestos, que rija en las Elecciones municipales. El canciller austriaco Schussnig, herido de gravedad en un accidente de automóvil**

### DICE ROYO VILLANOVA

Madrid.—El ministro de Marina ha manifestado a última hora de la tarde que el próximo día 3 de agosto irá a Huelva para asistir a las fiestas colombianas. Después irá a Cádiz para visitar la base naval.

Cree que el proyecto de Restricciones estará aprobado en la próxima semana, ya que la Liga no hace la obstrucción que había anunciado.

El proyecto de Defensa Nacional será seguramente retirado, con objeto de que él pueda introducir algunas modificaciones indispensables, que se refieren a su Departamento.

Terminó manifestando que la Ley electoral se votará en octubre antes que los presupuestos, ya que es propósito del Gobierno que rija en las anunciadas elecciones municipales, que se celebrarán en noviembre.

EL CANCELIER SCHUSSNIG HERIDO DE GRAVEDAD

Viena.—El canciller Schussnig, ha resultado herido de gravedad en un accidente automovilista. Le acompañaban su esposa y uno de sus hijos, que resultaron muertos.

Viena.—Se ha confirmado el accidente automovilista, en el que resultó herido de gravedad el canciller austriaco. El accidente ocurrió a las doce y media de la mañana a cinco millas de Linz.

U. ROMÁN BAQUERIN

Especialista del estómago intestinos e hígado  
RAYOS X  
CONSULTA EN  
Palencia, Mayor pral., 28, bajo

Según parece el chófer por la insolación, sufrió un desvanecimiento, perdiendo el coche la dirección.

El hijo del canciller que en un principio se dijo que había resultado muerto, sufre tan solo algunas heridas de las que se le curará hoy en el hospital de Linz.

La esposa del canciller murió instantáneamente. El Consejo de ministros se ha reunido esta tarde para organizar los funerales.

LA VUELTA A FRANCIA

Gap.—En la etapa corrida hoy entre Gap y Digne resultó vencedor el francés Vietto, que hizo el recorrido en ocho horas y 27 segundos. Tras él se clasificó el italiano Camusso. Las cuestras de la etapa fueron coronadas en primer término por el belga Verbaeck.

UNA TORMENTA EN TERUEL

Teruel.—En el pueblo de Valdeconejos, descargó una horrible tormenta que arrasó los sembrados.

abrirá en la Tesorería de Hacienda, denominada “Entregas al Ministerio de Agricultura para la compra de trigo a retener “Ley 9 de junio de 1935” contra la

cual se librarán los oportunos mandamientos dentro del límite señalado y en favor de las personas designadas en cada caso por el Ministerio de Agricultura y cuya cuenta se irá reembolsando a medida que se vaya vendiendo el trigo a que se refiere dicha Ley.

Artículo segundo.—Queda sin efecto el decreto de este Ministerio de fecha de 8 del corriente mes.

Dado en Madrid a 11 de julio de 1935.—Joaquín Chapaprieta.”

EN TRABAJO

Madrid.—El ministro de Trabajo señor Salomón, marchó en avión a Palma de Mallorca.

Recibió en el Departamento a los periodistas el subsecretario, quien se refirió al decreto publicado ayer en la “Gaceta” referente al Censo electoral social.

—Es el primer paso—dijo—para llegar a la normalidad de la vida en el abran de incluirse todas las organizaciones sociales de nueva creación. También se incluirán las antiguas y las Asociaciones patronales y obreras de Cataluña, éstas últimas a los efectos de los Tratados internacionales y la jurisdicción internacional que se señala a los Jurados mixtos.

El ministro se propone completar el decreto con otras disposiciones complementarias.

Para fecha próxima prepara un nuevo decreto concretando las

agrupaciones de Jurados que deberán existir en cada provincia.

SOBRE LAS NEGOCIACIONES CON FRANCIA

Madrid.—Se sabe que las negociaciones comerciales con Francia, rotas inesperadamente cuando había terminado la rroga del Tratado vigente, máxima transigencia, todas las dificultades que habían a la exportación de aviles franceses a España.

Se resolvió sin obstáculos problema del pago de créditos.

Imposibilitaron los nombres los ministros de Agricultura, al mantener gras todas las aspiraciones cesas sobre la cuestión viable.

EN HACIENDA

Madrid.—El ministro de Hacienda señor Chapaprieta, mañana posesión al nuevo director del Banco Exterior de España, señor Díaz Gómez.

Dijo a los periodistas que propone reorganizar dicho organismo.

Se mostró satisfecho de la tud general de la Cámara discusión de los proyectos nos oro y Restricciones, menzó en la sesión de anoche.

UNA COMIDA

Madrid.—El profesor de la escuela Social de Trabajo de Mariano González Rothmans hasta hace unos días estuvo empujando la Secretaría de Jurados mixtos de Prensa y Prensa, ofreció hoy una comida vocales patronos y obreros en el organismo, como des-

**Aségure**  
**SIL**  
**Digestión**



...tomando después de las comidas una cucharada de Elixir Estomacal Saiz de Carlos. Este famoso medicamento, en cuya composición no figura ningún calmante ni ningún producto que pueda ser perjudicial, regulariza la secreción del jugo gástrico, tonifica la mucosa y aumenta su poder digestivo.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

UN INDIVIDUO CUMPLE SU PROMESA DE MATAR AL ASESINO DE SU PADRE

Alicante.—En la prolongación de la calle de la Esperanza, Miguel Santa Cruz Ronda dió una puñalada a Jaime Román Valero, matándole.

También resultó gravemente herida una tía de Jaime, llamada Concepción Valero Román.

El muerto era almacenista, y hace 17 años que mató al padre de Miguel, el cual no supo quién fue el autor del crimen hasta hace pocos días.

Como había prometido vengarse desde que ocurrió el hecho, hoy cumplió su promesa.

EL MINISTRO DE HACIENDA, FELICITADO

Madrid.—El señor Chapaprieta fue muy felicitado por diputados y periodistas por la forma en que había comenzado la discusión del proyecto de Restricciones.

El ministro manifestó que seguía creyendo, como en días ante-

**José Villanueva Sagredo**  
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos  
CALLE VALENTIN CALDERON, 16  
(ANTES SAN JUAN)

**R. Gutiérrez Cabeza**  
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Mayor Pral., 142, 2.º, Palencia

**Casa SANTACRUZ**  
Peluquería de Señoras

Se ha trasladado al número 71 de la calle Mayor Principal  
(encima de la Sombrerería de las Tres BBB)

Lo que participa a su distinguida clientela y público en general, invitándoles a visitar la lujosa y moderna Instalación.

**CHEVROLET 1935**

FUERTE AYER... MAS FUERTE HOY

Veá usted los nuevos modelos de coches y camiones. MUCHAS MEJORAS Concesionario exclusivo para toda la provincia

**JESUS PUERTAS PALENCIA**

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

**Fábrica de Piedra Artificial de JERONIMO ARROYO**

Representante exclusivo para la provincia de Palencia, de los productos **FIZARRITA**, Fábrica en Guedalajara DEPOSITOS de agua. Chimeneas. CHAPAS PLANAS y ONDULADAS para techos. TUBERIAS para bajadas y conducciones de agua con presión o sin ella.

**VENTA DE CEMENTOS**

Oficina: Calle Mayor Principal, núm. 75      Fábrica: Avenida del Dr. Simón Nieto

**Fábrica de Piedra Artificial de JERONIMO ARROYO**

Arquitecto

FAROLAS para alumbrado público y jardines. POSTES sistema «ESPARZA» para líneas de transmisión de energía eléctrica, líneas telefónicas y telefónicas.

**VENTA DE CEMENTOS**

Oficina: Calle Mayor Principal, núm. 75      Fábrica: Avenida del Dr. Simón Nieto

**Todo el mundo fotógrafo.**  
con el **BROWNIE-BABY**

**Pesetas 12,90**

El aparato ideal para el novel aficionado.

Hace fotografías de 4 x 6 1/2

Con este sencillo y económico aparato, de fabricación Eastman Kodak, todo el mundo puede hacer fotografías perfectas, con sólo encuadrar bien en el visor la escena que desea fotografiar, y dar luego al disparador.

Con el Brownie-Baby cada fotografía es un éxito

**Albino R. Alonso**

Artículos y Laboratorios Fotográficos  
Mayor, 79.—PALENCIA

NOTA.—Se remite este aparato, por correo, a quien le desee.

**Cursillos especiales**

Han sido convocados para ingreso en el Magisterio Nacional aquellos Maestros que tengan dos años de servicios interrumpidos, aprobado algún ejercicio de los cursillos del 28, 31 y 33.

**El Centro Politécnico de San Isidoro**

Comenzará la preparación el 15 de julio, encomendada a los Centros Nacionales que han preparado en Cursillos anteriores.

**Balneario ALCEDA - ONTANEDA**

SANTANDER

PIEL — VIAS RESPIRATORIAS — ARTRITISMO

GRAN HOTEL ONTANEDA

TODO CONFORT

USAD JABON SALES DE ALCEDA

**CLINICA Y LABORATORIO "CARTO"**

Fundada en 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION

Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo.

Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 73

**VALLADOLID**